

ΣΤΟ ΧΕΙΛΟΣ ΤΟΥ ΓΚΡΕΜΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΆΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΕΡΧΕΤΑΙ ΈΝΑ ΝέΟ ΝΟΜΟΣΧΈΔΙΟ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙΩΣΕΙ. ΚΑΙ ΜΑΖΊ ΜΕ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙΩΣΕΙ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΟΥΣ ΣΕ ΑΥΤΆ.

ΟΙ ΕΛΛΕΪΨΕΙΣ ΣΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΌ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΈΣ ΘΥΜΊΖΟΥΝ... ΤΡΙΤΟΚΟΣΜΙΚΉ ΧΏΡΑ, ΕΝΏ ΟΙ ΓΟΝΕΪΣ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΠΛΗΡΏΣΟΥΝ ΠΑΡΑΠΆΝΩ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΎΨΟΥΝ ΑΥΤΆ ΠΟΥ ΤΟ ΚΡΆΤΟΣ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΈΧΕΙ.

Αντί, όμως, το κράτος να είναι συνεπές στην οικονομική – και κοινωνική – υποχρέωσή του, με το νέο νομοσχέδιο το οποίο καλείται να ψηφίσει η ελληνική Βουλή έρχεται και στα σχολεία Ειδικής Αγωγής – τι άλλο; – **ιδιωτικοποίηση**. Το τελευταίο διάστημα οι πόρτες του υπουργείου Παιδείας – ως είθισται, φυσικά – ήταν ερμητικά **κλειστές** τόσο για εκπαιδευτικούς όσο και για τους εκπροσώπους των σχολείων.

Την περασμένη εβδομάδα, ωστόσο, έγινε συνάντηση του Δ.Σ. της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας με τον υφυπουργό Παιδείας και τον διευθυντή της **Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής** για το σχέδιο νόμου περί της Ειδικής Αγωγής. Και ήταν συνάντηση που έγινε σε **θετικό κλίμα**.

Ο υφυπουργός Παιδείας **Συμεών Κεδίκογλου**... δεσμεύτηκε ότι σύντομα θα ανακοινωθούν ιδρύσεις Τμημάτων Ένταξης και Ειδικών Σχολείων για πρώτη φορά από το 2009 και αναφέρθηκε σε **εξορθολογισμό** του θεσμού της παράλληλης στήριξης, ώστε να κατευθύνονται οι διαθέσιμες πιστώσεις εκεί όπου πραγματικά υπάρχει ανάγκη.

Παράλληλα, δεσμεύτηκε να **διαγραφεί** από το νομοσχέδιο η ρύθμιση μέσω της οποίας προβλέπεται να μετατραπούν τα νοσοκομειακά σχολεία σε Ειδικά και να μην πραγματοποιηθεί «σύσταση νέου κλάδου». «Είμαστε σε αναμονή της αποτύπωσης των δεσμεύσεων για αλλαγές προς θετική κατεύθυνση, στο τελικό κείμενο» ανέφερε χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή της η ΔΟΕ.

Σαν να μην αρκούσαν τα παραπάνω, με τον νέο νόμο η κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας δείχνουν την... ευαισθησία τους και στους **εργαζομένους**. Με το νέο νομοσχέδιο που θα προωθηθεί – αν όλα πάνε... καλά για τον Σαμαρά –, **καταργούνται** υφιστάμενες προβλέψεις νόμου για τις προσλήψεις εκπαιδευτικού προσωπικού



Ρίχνουν στον Καιάδα τα ειδικά σχολεία

Φέρνουν νομοσχέδιο στη Βουλή για ιδιωτικοποίηση

και ψυχολόγων, οι οποίοι ανήκουν στην κατηγορία των ΑμεΑ. Αξίζει να σημειωθεί πως το νέο νομοσχέδιο αντιτίθεται στη **Διεθνή Σύμβαση Δικαιωμάτων των Ανθρώπων με Αναπηρία**, και συγκεκριμένα στο άρθρο 27 που προβλέπει τους όρους που η κάθε χώρα πρέπει να τηρεί σχετικά με την εργασία και την απασχόληση του ΑμεΑ πληθυσμού. Απίστευτο κι όμως... νεοφιλελεύθερο!

Επιστολή

Για τα παραπάνω θέματα η **Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία** απέστειλε επιστολή στον ίδιο τον πρωθυπουργό, μπας και τους... ακούσει. Σε αυτή αναφέρεται χαρακτηριστικά πως «το νομοσχέδιο σχεδιάστηκε **ερήμην** της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, των φορέων και των μελών της και του συνόλου των φορέων. Θα θυμίσουμε τον διαρκή αγώνα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία να παρευρεθεί εκπρόσωπός της στην επιτροπή που συστήθη-

ΑΝΑΣΤΑΤΟΙ
ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ.
ΕΠΙΣΤΟΛΗ
ΣΤΟΝ ΣΑΜΑΡΑ
ΓΙΑ... ΒΟΗΘΕΙΑ

θα το δούμε
με οριζοντα
επταετίας



κε για τον σχεδιασμό και την αναμόρφωση της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία. Εν τέλει το νομοσχέδιο σχεδιάστηκε ερήμην μας και δόθηκε σε διαβούλευση μέσα στην εορτινή περίοδο του Πάσχα, δηλαδή σε μία περίοδο **νεκρή** για οποιαδήποτε παραγωγική δραστηριότητα».

«Με απογοήτευση διαπιστώνουμε ότι αυτό το σχέδιο αποτελεί ένα κωδικοποιημένο κείμενο της υφιστάμενης νομοθεσίας, δηλαδή **συρραφή** διατάξεων και νομοθετημάτων που το μεγαλύτερο μέρος τους δεν έχει εφαρμοστεί στην πράξη και συνεπώς δεν έχουν αξιολογηθεί.

Συνδέοντας την έλλειψη ουσιαστικού διαλόγου – η οποία χαρακτηρίζει τον σχεδιασμό όλων των νομοσχεδίων που αφορούν τον πολύπαθο χώρο της εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρία – με το γεγονός ότι το νομοσχέδιο έρχεται σε ρητή αντίθεση με το άρθρο 24 "Εκπαίδευση" της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα των ανθρώπων με αναπηρία που κυρώθηκε από το σύνολο των μελών του Ελληνικού Κοινο-

βουλίου με την ψήφιση του νόμου 4074/2012, τότε δικαίως θέτουμε το αίτημα της **απόσυρσης** του και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας του αναπηρικού κινήματος και κάθε κοινωνικού φορέα που συμμετέχει στην εκπαιδευτική διαδικασία των ατόμων με αναπηρία» συνεχίζει η επιστολή στον πρωθυπουργό.

«Είμαστε σε καλό σημείο»

Το «Ποντίκι» επικοινωνήσε με τον πρόεδρο της Πανελληνίας Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία **Γιάννη Βαρδακαστάνη**, ο οποίος μας ενημέρωσε πως ο υφυπουργός Παιδείας Συμεών Κεδίκογλου δεσμεύτηκε πως, «αν το αναπηρικό κίνημα δεν συμφωνεί με το να πάει το νομοσχέδιο στη Βουλή με αυτήν τη μορφή, τότε **δεν θα πάει**». Γι' αυτόν τον λόγο έχουν αρχίσει εντατικές διαβουλεύσεις-προκειμένου να διαπιστωθούν τα προβλήματα και να γίνουν οι απαραίτητες αλλαγές.

«Εμείς από την πρώτη στιγμή κάναμε την παρέμβασή μας στη Βουλή στις 29 Απριλίου και οργανώσαμε διαβούλευση με τις οργανώσεις – μέλη μας και με την εκπαιδευτική κοινότητα. Από 'κει και πέρα ακολούθησε μία εκτεταμένη διαβούλευση με το υπουργείο Παιδείας, πολυήμερη και πολύωρη, και με τον Κεδίκογλου και σε υπηρεσιακό επίπεδο. Βρισκόμαστε κοντά στο να δεχτεί το υπουργείο πολύ σημαντικές αλλαγές για να ευθυγραμμιστεί με τη Διεθνή Σύμβαση. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, εξελίσσεται θετικά η συζήτηση με το υπουργείο» μας είπε χαρακτηριστικά ο Γ. Βαρδακαστάνης.

«Υπήρχαν προβλήματα προ κρίσης, είναι δυνατόν να μην υπάρχουν τώρα; Και οι λύσεις που δίνονται κατά καιρούς είναι **εμβόλιμες**. Το γεγονός ότι δεν έχουν κλείσει σχολεία και ετοιμάζονται να ανοίξουν νέα σχολεία δείχνει κατάσταση ομαλότητας. Αν καταφέρουμε να οριστικοποιηθεί η θετική εξέλιξη, που βγήκε τόσο από τις δικές μας συναντήσεις όσο και από τις συναντήσεις με τη ΔΟΕ, πιστεύω ότι τον Σεπτέμβριο η χρονιά θα ξεκινήσει καλύτερα.

Ασφαλώς υπάρχουν προβλήματα, γιατί ζούμε σε μία πρωτόγνωρη κατάσταση σε όλα τα επίπεδα της ελληνικής κοινωνίας. Πιστεύω βαθύτατα ότι πρέπει να εξαντλούμε **κάθε ευκαιρία** να βελτιώνουμε. Δεν είμαστε οπαδοί των καταγγελιών και του λαϊκισμού. Θέλουμε να βελτιωθεί η κατάσταση. Ευελπιστούμε σε καλύτερο» συμπλήρωσε ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία.